

113308

倫敦銀塊市場以爲墨西哥將在倫敦市場傾銷其過剩白銀，投機者拋放銀貨，銀價乃急落，現貨值十九本士八分之五，比以前跌四分之三本士，期貨值十九本士十六分之七，比以前跌十六分之十一本士。同日美政府發表外國白銀購價從每盎司四十五仙減爲四十四仙。同日紐約漢第哈五商會之行市，亦從四十四仙七五減爲四十三仙七五。三月二十九日倫敦現貨十八本士八分之三，期貨十八本士八分之一。紐約現貨四十二仙七五。銀價有逐步跌落之勢。上海市場上國幣對外價值之大波動，亦即海外銀價開始下落之三月二十八日，是值得注目的。

爲防止日人搗亂及因搗亂而發生的資本逃避，我政府已於三月十四日發布外匯請核辦法，由中央銀行一手統制外匯。爲防止銀價下落，我政府已與美國續訂購銀協定。而續訂購銀協定一事，英國財政家譽稱必可強化中國之外匯地位。這與美國停購墨銀而引起了我國對貨幣外價值的波動相對照，可信其中包含着幾分真理。

日本瘋狂轟炸廣州的反響

張明養

中日戰爭自去年七七事變開始以來，到現在已將及一年之久。日本帝國主義在發動戰爭之初，原欲速戰速決，在極短時期內擊至我們「屈膝」，但我們四萬萬五千萬的同胞，在政府指導之下，對於日本帝國主義的進攻，卻作堅強的抵抗，到了現在，雖然失地數省，犧牲人民數十百萬，但是屢敗屢戰，愈打愈有精神，非達到最後勝利的目的不止。這樣一來，日本的速戰速決策略業已失敗，而將自己陷於深不可拔的泥沼中了。

日本帝國主義爲着解救其自身的困難起見，一方就改組內閣，一面則加緊進攻中國，以冀早日結束戰事。在此新的策略下，敵人除了派大兵向漢口進攻以外，並以百餘架重轟炸機輪流飛往華南的重要地廣州市區日夜不斷的轟炸，從五月二十八日以後，一連繼續十餘天之久，以致我國的無辜人民慘遭敵機的轟炸而死傷者，達八九千人之多，至房屋、醫院、學校之被毀者，更不知其數。敵人這種野蠻的瘋狂的暴行，原來是想摧殘我國後方的民氣，減弱我們抗戰的力量。但是敵人的企圖非但沒有實現，而反造成相反的結果，因爲我們全國人民眼看到同胞的父母妻子慘遭敵人的毒手而犧牲，因之對於敵人的暴行更痛心切齒，而圖有所報復。所以這種野蠻無人道的暴行，祇會增強我們全國人民對於敵人的仇恨，而更堅強的抵抗日本帝國主義的進攻。

上面是就對國內方面說的，在國際上，日本帝國主義的野蠻暴行，更引起全世界人民的嚴重譴責。六月八日倫敦新聞紀事報社論說：「這種野蠻的屠殺，全然爲赤裸裸的恐怖主義，而無其他目的。日軍繼續不斷加強空襲的作戰計劃，除表示其野蠻外，而其暴虐幾亦昭然若揭。日本之侵

略中國，係欲揭止中國之反日宣傳，但任何反日宣傳，熟有勝於此種對廣州的屠殺之舉。此為可想而知者。『九日每日先驅報評論云：『轟炸非武裝人民，係屬暴行，為文明人所最痛惡，各國宣言抗議，於事無濟，英國人民宜要求英政府貸款於中國，以鞏固空防，此為譴責日本之最有效行動。』巴黎的共產黨人道報於九日著論稱：『外交上的抗議，毫無效力，我們必須抵制日本貨物，以扼日本侵略者的咽喉，並援助中國，接濟中國，俾克戰勝日本，且須迅速為之。』其他各國的輿論也一致對日本的暴行加以嚴厲的譴責，倫敦各界並舉行示威運動，向日本駐英大使館提出嚴重抗議。此外英、美、法各國政府，對於日本的狂炸不設防城市，也多向東京提出嚴重的抗議。美國國務卿赫爾更於十一日發表談話稱：美國決定以勸請之方式，阻礙飛機製造家以轟炸機售與日本，以為轟炸中國平民之用。美政府的這種決定，雖不是強迫性質，但在精神上則可阻止美國飛機廠出售飛機給日本。

各國的這種嚴重譴責日本的暴行，一方面是為人道主義着想，一方面也是為着維護國際法的尊嚴，因為國際法是規定不許轟炸不設防的城市，即退一步說，有些人主張對於不設防的城市亦可加以轟炸，但這也祇能以軍事目標為限，而現在在日本帝國主義的殺人武器，卻濫施轟炸，致我國的無辜平民死傷數千之多，（單就最近廣州的轟炸而說）日本軍閥的殘酷行為可想而知，無怪要引起國際上嚴重的反響。不過各國單是外交上的抗議是沒有多大效力的，我們希望各國政府能進一步的採取實際的行動，如切實抵制日貨，禁止殺人武器以及軍用原料運往日本，祇有這樣，才能阻止日本帝國主義野蠻的暴行。同時我們自己也須極力加強政治上與軍事上的抗戰力量，以驅逐日本帝國主義的勢力出境，而替數百萬已死的同胞報仇。

六月十五日

全世界造船的統計

據國聯統計月報四月號所載，全球造船噸數去年度第四季尚有增加，至今年第一季，約減少百分之十九，若較諸去年同期則其減少量為百分之三十一。

現尚在船塢中之船隻數目較上季略減，其減少量約如下：

芬蘭 26% 丹齊 18% 美國 15% 丹麥 7% 瑞典 7% 英國 3%

下列各國造船噸數增加計：

義大利 50% 英屬各自治領 14% 比國 10% 法國挪威荷蘭各增百分之八。